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Žáci základní školy v Ropici prožili na počátku
října neobvyklé pondělní dopoledne.

V tento den přivítali ve škole návštěvu, která jis-
tě bude mít pro jejich další vývoj dosti důležitý
význam. Byla to skupina sestavená z představite-
lů polských a českých zástupců v České republi-
ce, kteří se zabývají problematikou polsko-
českých vztahů v systému vzdělávání nejmlad-
ších dětí. Skupinu vedla Miroslava Němcová,
místopředsedkyně poslanecké sněmovny. „Paní
Němcová se zajímala o vznik školství v obci,
o problematiku soužití dvou národnostních sku-

pin, které navštěvují jednu budovu a o celý
systém vzdělávání,“ uvedla Irena Byrtusová, ředi-
telka školy. Po prohlídce školy měli i samotní žáci
možnost pohovořit s místopředsedkyní poslane-
cké sněmovny. Miroslava Němcová byla velmi
mile překvapena zájmem dětí z české i polské
školy o vztahy mezi Čechy a Poláky a jejich zna-
lostmi z této oblasti. „Byl to určitě významný
a netradiční den nejen pro obec, školu a žáky, ale
pro celý učitelský sbor,“ dodala ředitelka školy.

Vladimír Raszka

Využijte možnost bezplat-
né inzerce i v roce 2008 !

Pokud hledáte ve svých fir-
mách a společnostech nové
pracovníky, zkuste je získat
prostřednictvím mikroregio-
nálního časopisu Stonávka !

Nabízíme Vám prostor oslo-
vit občany deseti obcí zcela
zdarma!

Hledáte-li práci, ať už stálou
nebo příležitostnou, zkuste
štěstí u nás.

Pošlete e-mailem na:
stonax.ops@tiscali.cz nebo

vraszka@seznam.cz

Písemně na adresu:
Stonax o.p.s.
739 53 Třanovice 1

Jak vypadá soužití dvou národností v praxi
V ropické škole přivítali v říjnu zajímavou návštěvu

Jak vypadá soužití dvou národností v praxi

Vzpomínka
V měsíci listopadu tohoto roku
jsme se rozloučili se dvěma
občany Třanovic, kteří byli
svým způsobem výjimeční.
Dne 8.11. se uskutečnilo rozlou-
čení s Vladislavem Korčem, pro-
fesně malířem pokojů. U mnoha
lidí byl především znám z úprav
interiérů škol, kulturních domů
a společenských sálů, zejména
pak na jeho kontě bylo velké
množství interiérů kostelů. Jeho
život byl bohatý rovněž na čin-
nost věnovanou veřejným
a společenským potřebám. Byl
dlouholetým členem a předse-
dou místní skupiny Matice slez-
ské, nemálo svého volného
času věnoval brigádám při
výstavbě obecních zařízení.
Dne 9.11. jsme se rozloučili
s Ludvíkem Palarčíkem, profes-
ně vlakvedoucím. Jeho život
však byl spojen zejména
s pomocí druhým, potřebným
na Zakarpatské Ukrajině. Jeho
první kontakty s Ukrajinou se
uskutečnily již před padesáti
lety, zejména pak za posledních
patnáct let byly velmi intenziv-
ní. Zorganizoval několik kamió-
nů šatstva a dalších potřebných
věcí pro ty nejchudší a nejpo-
třebnější, nemalou mírou
pomáhal i finančně. Jeho cesty
na Ukrajinu byly pravidelné až
do poslední chvíle, kdy mu to
ještě dovolil zdravotní stav. Před
svou smrtí mě požádal, abych
jeho jménem poděkoval všem,
kteří při jeho činnosti mu byli
jakýmkoli způsobem nápomocní.
Chvíli vzpomínky uctěme jejich
památku.

Jan Tomiczek

Prosinec 2007

č.6/ ročník IV.

Nabízíte práci? Hledáte zaměstnání?

Všem čtenářům
Stonávky
přejeme

příjemné prožití
vánočních svátků
a hodně zdraví

a štěstí v roce 2008!

Foto OÚ Ropice
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Vážení občané, chtěli bychom vám v několika
větách přiblížit první rok našeho volebního obdo-
bí.

Podařilo se nám získat dotaci z MSK na projek-
tovou dokumentaci pro stavební povolení „Splaš-
ková kanalizace a ČOV v obci Hnojník“ ve výši
699 000 Kč. Dále pak v rámci projektu Mikroregi-
onu obcí povodí Stonávky dotaci na částečnou
výměnu oken v budově policie a obecního úřa-
du – knihovny, kde okna již nevyhovovala.

Během letošního roku proběhla rekonstrukce
veřejného osvětlení v místní části Novákovice –
okolí evangelické kaple a do konce roku bude
provedeno nasvětlení přechodu pro chodce
u nákupního střediska na silnici I/68 a zlepšení
osvětlení chodníku kolem fary a hlavní křižovat-
ky.

V oblasti místních komunikací se nám podařilo
opravit dva úseky a to úsek od p. Landeckého
směrem k rodinnému domu p. Pavlicy, ke křižo-
vatce na Černou, který již byl v havarijním stavu
a dále pak úsek za zámkem k sídlu firmy BONAP-
ICCZ, s.r.o.. Firma BONAP-ICCZ, s.r.o. se na reali-
zaci tohoto úseku podílela i finančním

příspěvkem, za což bychom jim touto cestou ješ-
tě jednou rádi poděkovali. Pokud nám to finanč-
ní rozpočet umožní, dokončili bychom spojení
těchto dvou zmíněných úseků v příštím roce.
Vzhledem k tomu, že na opravu místních komu-
nikací zatím nelze získat žádnou dotaci, budeme
se snažit postupně řešit tuto problematiku z roz-
počtu obce, v krajním případě úvěrem.

I příští rok máme záměr pokračovat v získání
dotace na realizaci již výše zmíněné kanalizace
a ČOV. Dále bychom chtěli pokračovat v získá-
vání dotací na opravu balkonů, výměnu oken
a zateplování v obecních bytech. Následně chce-
me vypracovat studii na vybudování kulturního
a sportovního areálu v oblasti nynějšího hřiště
pro MZŠ (bývalé rybníky). Věříme, že se nám
v příštím roce naše záměry podaří realizovat
a tím pokračovat v plnění našich cílů, které jsme
si ve volebním programu určili.

Vážení občané, přejeme Vám příjemné prožití
nadcházejících vánočních svátků a do nového
roku 2008 především pevné zdraví, štěstí a osob-
ní pohodu.

Za Radu obce Hnojník
Dagmar Molinová

starostka

AAkkttiivviittyy  
TTřřaannoovviiccee  sslluužžbbyy,,  oo..pp..ss..

V lednu roku 2006 vyhlásila
Místní akční skupina Pobeskydí
v Třanovicích druhé kolo výzvy
k předkládání žádostí o finanč-
ní podporu z Operačního pro-
gramu Rozvoj venkova 
a multifunkční zemědělství
Ministerstva zemědělství ČR.
Obecně prospěšná společnost
Třanovice služby se přihlásila
se svým projektem Strategie
rozvoje Pobeskydí, který byl
následně z tohoto programu
podpořen. Výstupem jsou
dokument Strategie rozvoje
Pobeskydí a karty obcí a aktivit
na území. Tyto materiály jsou v
tištěné podobě přístupné širo-
ké veřejnosti. V případě zájmu
si je můžete vyzvednout na
adrese Třanovice služby, o.p.s.,
739 53  Třanovice č.p. 1 –
Kapplův dvůr.

Ing. Petr Krzywoň, 
ředitel společnosti

Dne 29. 10. 2007 byl na mimo-
řádném zastupitelstvu zvolen
TToommáášš  TToommeecczzeekk jako nový sta-
rosta obce Řeka na zbývající
volební období. Zasedání
zastupitelstva se zúčastnilo
pouze 5 občanů. Nového staro-
stu to utvrdilo v tom, že musí
udělat první krok k občanům.
„Do každé domácnosti v obci
jsem poslal osobní dopis. Jsem
si vědom, že skočit do rozjeté-
ho vlaku není nic jednoduché,
ale díky podpoře rodiny se
budu snažit udělat maximum

pro všechny a pro celou obec.
Nechci slibovat, co všechno
uděláme v dalších letech, ale je
hodně důležitých věcí, které
nás čekají, například kanalizace
včetně čisticí stanice, rekon-
strukce obecního úřadu, zacho-
vání mateřské školky 
a podobně,“ řekl nový starosta.
Tomáš Tomeczek pracuje 
v společnosti D5 a.s. Třinec jako
místopředseda ZO Odborové-
ho svazu KOVO, je ženatý a má
2 děti.

(RV)

Správné znění tajenky 
z č. 5 zní: CCoo  nneemmáá  pprraammeenn,,
vvyyssyycchháá..  

Ze správných luštitelů byli
vylosováni: 
MMaarriiee  SSoovviiaarroovváá,,  HHnnoojjnnííkk  334488  
LLuubboommíírr  LLiibbeerrddaa,,  DD..  TTooššaannoovviiccee  4455
NNiikkoollaa  SScchhwwaarrzzoovváá,,  RRooppiiccee  227733

Na způsobu převzetí výher
se domluvte na obecním úřa-
dů v Dolních Tošanovicích, tel.
558 696 215.

Zároveň děkujeme starost-
ce obce Nadě Honzákové za
ochotu a vstřícnost.

VVyyddaavvaatteell::
Sdružení obcí
povodí Stonávky
739 53 Třanovice 1
tel: 558 694 789

ČČeettnnoosstt::
6x ročně

MMííssttoo  vvyyddáánníí::
Třanovice

VVyyššlloo::
3. prosince 2007

ŠŠééffrreeddaakkttoorr::
Bc. Vladimír Raszka

e-mail: vraszka@seznam.cz
tel: 607 539 590

VVýýrroobbaa::
AZ PROPRESS, s.r.o.
Třanovice 1

Vydávání povoleno MK CR E
15062 ze dne 10. 2. 2004

UUzzáávvěěrrkkaa  ppřřííššttííhhoo  ččííssllaa  
2233..  11..  22000088

Hnojník hodnotí

VVýýhheerrccii  kkřříížžoovvkkyy

Obec Řeka  má  nového starostu

Třanovice služby, o.p.s.
STRATEGIE ROZVOJE POBESKYDÍ
Realizace projektu 03/07 – 10/07

SPOLUFINANCOVÁNO 
EVROPSKOU UNIÍ

EVROPSKÝM ZEMĚDĚLSKÝM 
ORIENTAČNÍM

A ZÁRUČNÍM FONDEM (EAGGF)

Další úsek rychlostní komunikace R 48 byl dokončen

Tošanovice – Žukov: otevřeno!
Další část rychlostní komunika-
ce R 48, úsek mezi Tošanovice-
mi a Žukovem byl slavnostně
otevřen a uveden do provozu
29. listopadu. Trasa mezi Frýd-
kem-Místkem a Polskem tak
postupně spěje k cíli, který by
měl být příští rok dosažen kom-
pletním propojením touto rych-
lostní silnicí. 
Po více než roce, kdy byl
dokončen úsek Dobrá – Toša-
novice, budeme po rychlostní
silnici opět jezdit o něco dál.
Nově vybudovaný úsek Toša-
novice – Žukov je 7,85 km
dlouhý. Součástí stavby je jed-
na křižovatka, jedna přeložka
silnice III. třídy a tři přeložky 
a jedna úprava místních komu-
nikací. Nejdelší je estakáda 
o 13 polích a délce 728 m 
v obci Třanovice. Povrch
vozovky je, podobně jako na
úseku mezi Dobrou a Tošanovi-
cemi, cementobetonový. 

Text a foto: Vladimír Raszka Foto z výstavby úseku Tošanovice –Žukov.
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Ve dnech 1. - 7. 10. 2007 jsem
se spolu se starosty z okolních
mikroregionů, krajskými zastupi-
teli a členy místních akčních sku-
pin z Moravskoslezského kraje
zúčastnila studijní cesty do fran-
couzské Bretaně. 

Cesta se uskutečnila díky
projektu Školy obnovy venko-
va v Třanovicích s názvem
„Rozvíjíme venkov na příkla-
dech dobré praxe“ v rámci
Programu obnovy venkova,
který vyhlásilo Ministerstvo pro
místní rozvoj ČR.

Po 22 hodinách cesty auto-
busem nás uvítala klidná Bre-
taň, kde čas jako by se zastavil
a jediné, co se tam pohybova-
lo a spěchalo, byla skupinka
Čechů v čele s panem 
Le Blanc, profesorem ekono-
mie, který připravil pracovní
program našeho pobytu. Všu-
de, kde jsme byli, jsem cítila tu
obrovskou bretaňskou hrdost
na tradice, hodnoty, zvyky 
a hudbu jejich kraje. Ať už to
bylo na farmě, zaměstnávající
handicapované lidi nebo při

přijetí na radnici v městečku
Josselin nebo při pracovních
setkáních se zástupci depart-
mánu Morbihan, či zástupci
asociací cestovního ruchu.
Opět jsem si uvědomila a utvr-
dilo mě to v tom, že člověk má
být hrdý na místo, na kterém
žije, zachraňovat a udržovat
tradice, nejen ty vánoční a veli-
konoční, ale obyčejný každo-
denní život, který přece jen
nese v sobě kořeny podbes-
kydského života našich před-
ků. Vztah k půdě, pěstování

květin, keřů a ovocných stro-
mů, které patřily do venkov-
ských zahrádek zdejšího kraje,
udržování nářečí, pěstování
místních plodin, chov domá-
cích zvířat, včelaření, zpraco-
vávání jablek a švestek, místní
řemesla, vaření jídel, která už 
v mnohých rodinách neznají.
Nepodléhat tolik reklamě 
a konzumu. Scházet se společ-
ně s rodinou nebo sousedy 
u kopání brambor nejen kvůli
práci, ale především kvůli vzta-
hům. 

To jsou ty hodnoty, které si
zaslouží pokoru a obdiv. Fran-
couzští hostitelé nám je při kaž-
dém pracovním setkání kladli
na srdce, a tak tento poznatek
ráda předávám dále.

Naďa Honzáková
starostka obce 

Dolní Tošanovice

Hrdost na místo, kde žijeme aneb o cestě do francouzské BretaněHrdost na místo, kde žijeme aneb o cestě do francouzské Bretaně

Náplní programu studijní cesty byly nejen
mítinky a setkání na radnicích, ale také návštěvy
různých farem, mezi jinými farmy na výrobu tra-
dičního bretaňského cideru, nebo farmy na zpra-
cování marmelád, paštik a masových konzerv,
zaměstnávající handicapované.  Při jedné z pra-
covních večeří, kdy jsme srkali ústřice a louskali
s nedůvěrou krevety a langusty, se mě zeptal
pan Jean-Jacques Micoud, ředitel Comité dépar-
temental du tourisme du Morbihan, jaké je naše
krajové jídlo, protože ve všech jejich publikacích,
propagujících jejich region, nechybí recept na
místní tradiční pokrm. Ráda vařím a panu Jeanu-
Jacquesi Micoudu jsem slíbila, že mu při jeho pří-
padné návštěvě našeho regionu určitě nějaké
místní speciality připravím. Má to být něco, co se
zde udrželo po generace.

Je pravda, že regionálních kuchařek je vydána
spousta, nicméně mě to přivedlo na myšlenku
zapátrat po receptu, který by byl opravdu typic-
ký pro náš mikroregion, nebo by byl třeba spo-
jen s konkrétní lokalitou nebo obcí.

Hospodyňky, které by rády přispěly svým
receptem, který považují za tradiční, mohou
zasílat své nápady na OÚ Dolní Tošanovice.
Všechny bychom postupně zveřejnili v našem
obecním zpravodaji. Za vaše podněty a ochotu
předem moc děkuji.

Naďa Honzáková

V letošním roce nám Krajský úřad Moravskoslezského kraje poskytnul obci dotaci
na rekonstrukci místní komunikace k lyžařskému vleku, dále přispěl dotaci na výstav-
bu dřevěného  Dětského hřiště u Obecního úřadu od firmy Nedvěd Krnov .

V červenci jsme přivítali nové občánky naší obce (viz foto).  Do společenské míst-
nosti kulturního domu bylo pozváno 8 dětí, narozených od roku 2006. U této příleži-
tosti dostaly děti pamětní listy a drobné upomínkové předměty. Tato tradice bude
pokračovat i v příštích letech.

Obci se podařilo pro SDH v Řece odkoupit hasičské auto KAROSA z Třineckých
železáren. Na autě jsme provedli řadu úprav a další budou následovat tak, aby v pří-
padě sucha a nedostatku vody v obecním řádu mohlo vozit pitnou vodu.

V letošním roce
Správa silnic Morav-
skoslezského kraje
uvolnila peníze na
opravu a rekonstruk-
ci silnice a položení
nového povrchu na
silnici III. tř./ 4764,
kterou provedli na
dvě etapy. Tímto
můžeme jenom
poděkovat, že jak
řidiči, tak i chodci se
této nové cesty
dočkali.

Tomáš Tomeczek
starosta obce

Jaká je naše místní specialita?
Máme vůbec nějakou?

Co se letos v Řece podařilo?

Foto: Halina Zientková



Poslední slunečné říjnové
dny jsme využili k vyučování 
v přírodě. Podzimní šlápota je
již tradiční akce, ale letošní 5.
ročník byl v mnohých ohle-
dech jiný. Žáci 6. a 7. ročníku
se místo sezení v lavici vydali
„Po stopách Petra Bezruče“ na
Prašivou. Cestou plnili úkoly 
a luštili zašifrované zprávy 
o básníkovi, jehož 140. výročí
narozenin si letos připomíná-
me. O jeho životě si mohli
vytvořit obrázek ze scénky,
kterou  skvěle sehráli chlapci 
z 9. třídy. Do přípravy projekto-
vého dne se zapojili  žáci i uči-
telé. V informatice zpracovali

účastnické listy, v hodinách
vaření zase děvčata napekla
perníkové šlápoty, kterými byly
děti odměněny za plnění úko-
lů. Vědomostní soutěže a kvízy
sestavily paní učitelky českého
jazyka a dějepisu. Žákům se
den líbil, ocenili zábavné vyu-
čování a zažili spoustu legrace
se svými spolužáky i učiteli.
Někteří si sice stěžovali na
„náročnost“ trasy, ale zato se
mohli doma pochlubit plnou
taškou nasbíraných hub.

Mgr. Dana Bednářová                                                                              
Masarykova ZŠ a MŠ Hnojník

Chtěli bychom touto cestou
poděkovat Třineckým železár-
nám, a. s. a firmě Autel Třinec
za sponzorský finanční dar,
který nám umožnil obnovit
počítačové vybavení na naší
škole. TŽ přispěly částkou
15 000,- Kč a Autel částkou

5 000,- Kč. Poděkování také
patří ing. Radimu Paškovi z fir-
my Skanska a ing. Břetislavu
Blahutovi z Biocelu Paskov.
Obě firmy věnovaly škole
počítače sloužící k výuce inte-
grovaných žáků.  

Ing. Iveta Vranayová, 
Mgr Jiří Tomiczek

Masarykova ZŠ a MŠ Hnojník
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Podzimní šlápota

Poděkování

Předem bychom chtěli
poděkovat za finanční příspě-
vek a pomoc pracovníků obce
Hnojník na zvelebení sportovní
plochy v lokalitě pod sadem.
Taktéž děkujem firmě TOZOS 
z Tošanovic.

Tato plocha bude sloužit
žákům obou hnojnických škol.

V letošním roce také probě-
hla generální rekonstrukce
palubovky v tělocvičně MZŠ,
ke které jsme museli přistoupit
po 7 letech od předání k užívá-
ní. Důvodem byla nekvalitně
odvedená práce zhotovitelem.
Celkové náklady činily
224 000 Kč. Tato akce byla
financována z rozpočtu MZŠ,
také z příspěvků sponzorů a na
základě žádosti vedení školy
byly uvolněny prostředky 
z rozpočtu obce Hnojník.

Na rekonstrukci povrchu
však čeká školní kurt - hřiště 
u tělocvičny MZŠ. Antukový
povrch se v průběhu 7 let uká-
zal jako naprosto nevyhovující
a nepraktický. Z těchto důvodů

bychom chtěli provézt úpravu
nezbytnou i pro další využití
(pronájem  veřejnosti pro tenis,
házenou, odbíjenou, malou
kopanou). Na současné nevy-
hovující venkovní prostory
poukazuje jak školní inspekce,
tak hygienické kontroly a uvá-
dějí tuto skutečnost jako záva-
du.

Předpokládáme, že tato
akce bude realizována do roku
2010 a najdeme finanční zdro-
je na pokrytí, jak z dotací EU,
ministerstev ČR, tak i z rozpo-
čtu obce Hnojník.

V příštím kalendářním roce
2008 v součinností s OÚ Hnoj-
ník chceme provézt úpravu
zelené plochy u tělocvičny
MZŠ. Instalujeme zatravňovací
tvárnice za účelem racionální-
ho využití jako parkovací plo-
chy, jak pro občany okolních
bytovek, tak i pro uživatele
tělocvičny. 

Mgr. Tomáš Krpel,
Mgr. Tomáš Peterek

HHnnoojjFFeesstt  22000077
Nezávislé občanské sdružení „Za náš Hnojník,“ věnovalo výtě-

žek ze sportovně-kulturní akce HnojFest 2007 žákům prvních roč-
níků české a polské školy a Sdružení dobrovolných hasičů 
v Hnojníku (viz foto). Vynasnažíme se, aby druhý ročník této akce
oslovil daleko větší veřejnost a finanční dary mohly být větší.

Text a foto: Jaromír Kafonek

Zlepšení sportovního vyžití
žáků škol v Hnojníku
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Nastává nejkrásnější doba 
v roce – Vánoce. Doba, kdy
toužíme obdarovat své blízké,
být k nim pozorní a dát jim
najevo, že je máme rádi. Děti
píší psaníčka, netrpělivě škrtají
dny v kalendáři a každý den
hlásí ve škole kolik dní ještě zbý-
vá. Z jejich očí lze vyčíst napětí,
očekávání, ale hlavně radost. 
I my dospělí se jistě těšíme, ale
naši radost trošku kalí tradiční
předvánoční spěch. Zanechme
na chviličku toho věčného sho-
nu a nervozity. Zastavme se  
a staňme se  na okamžik zase
dětmi, které se těší na Vánoce.
Vzpomeňme si také,  že jsou
mezi námi lidé, kteří jsou sami 
a  pro které jsou tyto svátky
hodně těžké právě proto, že se
nemají s kým dělit o svoji lásku.
Mnohdy přitom stačí laskavý
úsměv či dobré slovo.

Dříve než se rozejdeme  na
vánoční prázdniny, připomeň-
me si, co zajímavého jsme pro-
žili od začátku školního roku:
• DRAKIÁDA
• TURNAJ V PŘEHAZOVANÉ
• FOTOGRAFOVÁNÍ PRVŇÁČ-

KŮ

• PLAVÁNÍ VRÁMCI ŠD
• TURNAJ V MINIKOPANÉ
• BLEŠÍ TRH
• MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
• KULTURNÍ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ

NA  „ADVENTNÍM KONCER-
TU“

• PŘÁTELSKÉ FLORBALOVÉ
UTKÁNÍ S RODIČI

• DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
„PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA“

Děkuji všem žákům za vzor-
nou reprezentaci školy a všem
zaměstnancům za poctivou
každodenní práci. Děkujeme
také za úspěšnou spolupráci
obci, rodičům (SRPŠ), místním
organizacím, okolním školám 
a všem sponzorům, kteří školu
podporují. 

DDoo  nnoovvééhhoo  rrookkuu  
vvššeemm  ppřřeejjeemmee::

12 měsíců bez nemocí,
53 týdnů optimismu,
365 dnů štěstí,
8760 hodin splněných přání,
525 600 minut pohody 
a 31 536 000 vteřin lásky.

David Molitor

Mateřskou školu v Třanovi-
cích navštěvuje v letošním škol-
ním roce 25 dětí ve věku od 3
do 7 let. Děti mají velkou výho-
du v tom, že v prostředí, které
dobře znají, zůstávají i po dobu
školní docházky. Mají stejné
kamarády a dobře znají
zaměstnance celé školy. Výho-
dou rovněž je logopedická
péče o děti s vadami
řeči. Tyto děti mají
možnost se svými rodi-
či navštěvovat logope-
dickou ambulanci
přímo v mateřské škole
pod vedením zkušené
a dětmi oblíbené
p. logopedky. To umož-
nuje předškolákům
vstup do 1. třídy již se
správnou výslovností.

Děti také mají možnost výuky
anglického jazyka. Vyučování
probíhá hravými metodami 
a děti se vracejí z lekce s úsmě-
vem na tváři. A tak je život 
v mateřské škole pestřejší 
a hlavně dává šanci i vesnic-
kým dětem rozvíjet svou osob-
nost.

Dana Herecová

Letos jsme státní svátek Den
vzniku samostatného Česko-
slovenského státu oslavili  na
novém pozemku pana Janiše.
Program začal ve 12.30 hodin
nástupem všech jezdců 
a vozatajů. Dále následoval
krátký program k svátku, který
připravily děti z Těrlicka. I přes
nepřízeň počasí přijelo letos
15 jezdců a 4 vozatajové, které
podpořilo asi 150 příznivců
tohoto sportu. 

PPrrvvnníí  ssoouuttěěžžíí byla Jízda zruč-
nosti pro nejmladší. Do této
soutěže se přihlásilo 7 jezdců.
Jezdci nám předvedli jak
zvládnou různé branky, kavale-
ty, uličky a přenos vody 
v kelímku.
1. Markéta Papalová na koni

Noblesa - Newport 
2. Gabriela Labudová na koni

Kaštan - Labudová, 
3. Petra Byrtusová na koni

Bacardia II - Stáj u Luka
(Chotěbuz)

4. Dominiková Natálie na koni
Megi - Newport 

5. Aneta Šmídová na koni
Noblesa - Newport 

DDrruuhháá  ssoouuttěěžž – PARKUR do
90cm. V této soutěži startova-
lo 14 zkušených jezdců přes
překážky. Umístění:
1. Denisa Wálková na koni

Fenomén –Newport
2. Marian Foltýn na koni Magie

–Stáj u Luka 
3. Petra Byrtusová na koni

Bacardia II – Stáj u Luka 
4. Ivona Diabelcová na koni

Palmíra – Newport
5. Markéta Papalová na koni

Noblesa - Newport

TTřřeettíí  ssoouuttěěžž byla rychlostní -
BARREL RACE. Je to soutěž
Westernová  v které se objíž-
dějí sudy. Startovalo 9 jezdců.
Umístění :
1. Ivona Labudová na koni

Kaštan –Labudová
2. Denisa Wálková na koni

Fenomén –Newport

3. Gabriela Labudová  na koni
Kaštan-Labudová

4. Lenka Šarovcová na koni
Tichá Tůň – Stáj u Luka

5. Iva Kolajová na koni Gasta-
Newport

ČČttvvrrttáá  ssoouuttěěžž – VOZATAJSKÁ .
V této soutěži se předvede
jaká je sehranost a důvěra
mezi vozatajem a koňmi, star-
tovalo 10 vozatajů. Umístění:
1. Pavel Holešovský s koňmi

Dino, Etos – Stáj u Luka 
2. Tonda Glac s koňmi Hoki,

Sandra –Glac
3. Milan Mohyla s koňmi Dino,

Etos - Stáj u Luka
4. Ivona Labudová s Kaštanem

– Labudová
5. Karel Šokala s koňmi

Nezmar, Greta - Šokala

PPoosslleeddnníí  ssoouuttěěžž – MINI MAXI.
Skok mohutnosti, základní
výška 90 cm. Přihlášených 10
jezdců. Umístění :
1. Marian Foltýn na koni

Magie- Stáj u Luka, 150cm
2. Lenka Šarovcová na koni

Tichá Tůň - Stáj u Luka, 140 cm
3. Dan Molin na koni Alfa –

Moncheri,  140 cm  
4. Tereza Bažanovská na koni

Boris – Moncheri, 130 cm
5. Beáta Molinová na koni

Gandés - Stáj u Luka, 120 cm
- Katka Kubíčková na koni

Šejla- Moncheri

Hodnotné ceny do soutěží
věnovaly obce Těrlicko a Třa-
novice. Vítězům je předali sta-
rostové obcí. K poslechu hrála
dechová kapela z Polska. 
V chladném počasí přišlo vhod
taky občerstvení, které připra-
vili hasiči z Třanovic. Dovolte
mi poděkovat všem, kteří se
podíleli na přípravě tohoto roč-
níku a zároveň všem zúčastně-
ným. Doufám, že se u dalších
ročníků budeme scházet v tak
hojném počtu jako letos. 

Ivona Labajová

Desáté setkání u ČtyřmezníkuTřanovická ZŠ a MŠ bilancuje                                                                        Třanovická ZŠ a MŠ bilancuje                                                                        

Občanské sdružení rodičů 
a přátel školy v Třanovicích

srdečně zve na

„5. PYŽAMOVÝ BÁL“
který se koná 

18.1. 2008 v 19.00 hod.
Místenky u p. Korčové, 

tel. 603 743 880



Dne 1. listopadu proběhl již
5. ročník turnaje v minikopané
organizované ZŠ ve Smilovi-
cích. Letošního ročníku se
zúčastnilo šest škol z mikroregi-
onu Povodí Stonávky. Kvalitní
utkání mezi chlapci i dívkami 
1. stupně přesvědčily diváky,
že hráče fotbal baví a hrají ho 
s plným nasazením. Všechny
zápasy byly vyrovnané 
a mnohdy záleželo na fotbalo-
vém štěstí. Nechyběly ani emo-
tivní výkřiky a skandování 
z laviček. Však bylo o co hrát.
Také letos byly pro vítěze
nachystány pěkné ceny. Hezké
zážitky ze sportovního dopo-
ledne nepokazil ani fakt, že se
soutěžící nemohli prohánět 

v areálu TJ Smilovice, jak byli
zvyklí, protože právě probíhá
rekonstrukce staré budovy TJ.

Ve finálovém zápase se už
poněkolikáté sešli ZŠ Smilovice
a ZŠ Střítež. Naši žáci obhájili
loňské prvenství. Na 3. místě
skončila ZŠ Třanovice. Vyhláše-
ni byli také nejlepší střelec 
(R. Cienciala, ZŠ Smilovice),
nejužitečnější hráč (J. Kryštofí-
ková, ZŠ Třanovice) a nejlepší
brankář (J. Paloncy, ZŠ Ropice).

K zdárnému průběhu soutě-
že přispěly sponzorské dary
místních firem, organizací 
a rodičů našich žáků. Všem
sponzorům děkujeme!

Mgr. Jana Dybová

Ve dnech 1. - 7. října 2007
probíhal ve všech českých kni-
hovnách Týden knihoven. 
I u nás jsme připravili několik
akcí. Motto znělo: „Knihovnická
bašta“ a tak jsme naservírovali
našim čtenářům nějaké to
mlsání pro lidskou duši. V kaž-
dém koutku knihovny byla
výstava knížek s patřičným
názvem: Papu pro děti, Dlaba-
nec pro kluky, Mňamka pro
slečny, Bašta pro taťky, Mlsání
pro mamky.

V rámci projektu „Celé Čes-
ko čte dětem“ proběhlo „Velké
říjnové čtení s paní starostkou“.
Paní starostka Dagmar Molino-

vá četla v knihovně celé jedno
dopoledne pohádky těm
nejmenším. Probíhaly soutěže:
Hádanky z večerníčků, Kviz 
o počítačích a Internetu a výtvar-
ná soutěž Můj nejmilejší pohád-
kový nebo románový hrdina.
Překrásné dětské kresby máme
nyní v knihovně vystavené.

Starší děti se seznámily jak
vyhledávat dokumenty v Cla-
viu. Všichni, kteří se soutěží
zúčastnili, byli odměněni krás-
nými knihami nebo pohádkami
a filmy na DVD.

Mimo tyto naše aktivity se
paní vedoucí Marii Mališové
podařilo dovybavit knihovnu
novým počítačem, DVD pře-
hrávačem, digitálním fotoapa-
rátem a novou tiskárnou 
z grantu Veřejné informační
služby knihovnám – VISK3. 
V rámci grantu Knihovna 21.
století jsme nakoupili nové kni-
hy pro polské oddělení za
10 000  Kč. Za podporu děkuje-
me i Obci Hnojník.

Dagmar Pastvová
Žáci ZŠ Smilovice každý rok

na podzim sbírají žaludy a kaš-
tany pro lesní zvěř na zimní
období. Také letos se po vyhlá-
šení soutěže „O nejlepšího sbě-
rače“ pustili s vervou do
sbírání. Příroda k nim byla letos
štědrá, protože bylo opravdu
co sbírat. Děti chodili sbírat
také v družině nebo v rámci
vycházek z prvouky. Opravdo-
ví sběrači ale sbírali hlavně ve
svém volném čase. Celkem
jsme myslivcům z myslivecké-
ho sdružení Smilovice- Řeka
odevzdali 560 kg žaludů a kaš-
tanů. K tomu žáci poslali lesní
zvěři také padaná jablka ze
školní zahrady.

Vyhodnocení soutěže pro-
běhlo 16.11. v tělocvičně
základní školy. Pro zpestření 
a zároveň poučení dětí byl při-
praven soutěžní myslivecký
kvíz. Témata – myslivecká mlu-
va, myslivecké zvyky, mysliveč-
tí psi, poznávání přírodnin -
prověřila znalosti žáků z prvou-
ky a přírodovědy. Nakonec byli
vyhlášeni nejlepší sběrači školy.
Nejvíce žaludů a kaštanů (150
kg) nasbírala žákyně 5. ročníku
Dagmar Jokielová. Všem sbě-
račům děkujeme a těšíme se
na další spolupráci s myslivec-
kým sdružením. 

Mgr. Jana Dybová
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Pátý ročník minikopané ve Smilovicích

Týden knihoven v Hnojníku aneb Knihovnická bašta

Pomáháme zvířatům

Od září začínáme učit podle
nového vzdělávacího progra-
mu. Cílem je, aby se žáci nau-
čili spolupráci, toleranci 
a dokázali v životě  používat
všech nabytých zkušeností.
Těmto dovednostem se žáci
učí nejen ve výuce, ale i při růz-
ných akcích pořádaných ško-
lou a rodiči, např. karneval,
radovánky, drakiáda, vystoupe-
ním ke Dni matek,  pořádáním
představení pro děti MŠ i pro
veřejnost. Mimo to se účastní
sportovních soutěží např. mini-
kopaná, florbal.

I naše škola pořádá každo-
ročně v rámci mikroregionu

atletický trojboj, a to i díky pod-
poře obecních úřadů v Dolních
i v  Horních Tošanovicích. 

Změny se týkají i prostředí
školy. V letošním roce zajistil
obecní úřad výměnu linolea,
vstupních dveří, vybavil školní
kuchyň novými spotřebiči 
a zakoupil nový kancelářský
nábytek. Obec podporuje 
i rodiče. Přispívá  na plavecký
výcvik rodičům prvňáčků.

Věříme, že tato spolupráce
bude pokračovat a za tři roky
společně oslavíme sté výročí
založení školy. 

PaedDr. Sylva Martiňáková

Naše škola se mění

Poděkování
Děkujeme všem hasičským a policejním sborům, které se

podílely na zásahu při hašení požáru v hotelu Säntis v Komorní
Lhotce. 

Zejména pak děkujeme dobrovolným hasičům z Komorní
Lhotky, bratrům Majerovým, Marku Smoloňovi a Tomáši Peřino-
vi za rychlé a odvážné nasazení při přímé likvidaci ohně.

manželé Adili
Letošního ročníku turnaje v minikopané ve Smilovicích se zúčastni-
li žáci z šesti škol mikroregionu povodí Stonávky.

Foto: Jana Dybová

V rámci projektu „Celé česko čte dětem“ proběhlo čtení i v hnoj-
nické knihovně.

Foto: Dagmar Pastvová
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Upozornění Policie České republiky v Hnojníku

Pozor na podezřelé podvodnice!
Policie ČR 

v Hnojníku informuje
Od poloviny listopadu je

možno získat více informací 
o práci policistů Policie ČR,
okresního ředitelství ve Frýd-
ku-Místku na internetových
stránkách „www.pcrfm.cz“.
Na uvedených internetových
stránkách lze nalézt informace
k organizačnímu členění 
a působnosti jednotlivých slu-
žeb, včetně jednotlivých
obvodních oddělení, popisu
policejní práce ve vztahu 
k veřejnosti a uplatňování
nových přístupů při výkonu
služby. Dále informace k výbě-
ru nových policistů, ale i pro-
blematice „domácího násilí“,
informace k výměně řidič-
ských průkazů a mnoho dal-
ších. Možno zde nalézt
užitečné odkazy na další strán-
ky např.  k odcizeným mobil-
ním telefonům, pátrání po
osobách a odcizených vozid-
lech a bezpečnosti silničního
provozu - BESIP. Žadatelé o
zbrojní průkaz mohou nahléd-
nout do zákona o střelných
zbraních a střelivu, či využít
praktické návody „jak vyplnit
požadované formuláře“.

Na uvedené internetové
stránky možno nahlédnout
také z adresy www.hnojnik.cz,
kliknutím myši na logo Policie
ČR a přístup je možný také 
z webových stránek sdružení
obcí povodí Stonávky
„www.stonavka.cz“ po otevře-
ní webových stránek jednotli-
vých obcí. Cílem uvedených
policejních internetových strá-
nek je, aby sloužily k lepší
informovanosti všech občanů 
a mohla být prezentována,
mnohdy nelehká práce poli-
cistů.
komisař npor. Mgr. Martin Sliž

vedoucí oddělení

Dodržovat pravidelné čištěné komínů je nutnostDodržovat pravidelné čištěné komínů je nutnost

Policisté v Hnojníku upozor-
ňují občany, zejména důchod-
ce, na dvě dosud neznámé
ženy  „podvodnice“, které se
představují jako pracovnice
vodáren. Žádají důchodce 
o předložení občanského prů-
kazu s tím, že by rády předaly
přeplatek za vodu, ale mají 
u sebe pouze 5000 Kč, a proto
jim musí být po odečtení údaj-
ného přeplatku vrácena zbýva-
jící částka do 5000 Kč. Poté při
manipulaci s penězi mohou při
počítání peněz docílit toho, že
sice důchodci dají do ruky něja-
kou finanční částku, ale větší
částku si ponechají. Také se
mohou dožadovat vstupu do
domu a poté využijí nepozor-
nosti a odcizí peníze, které jim
důchodce ukáže. Uvedené
ženy se mohou vydávat za pra-
covnice různých firem a uvádět
různé důvody návštěvy. 

Popis uvedených žen je
následující: 
• první žena ve věku kolem 40-

ti let a druhá kolem 25-ti let s
dioptrickými brýlemi, bližší
popis nezjištěn. Pohybovat se
mohou v osobním automobi-

lu typu combi, tmavé barvy.
Policisté v Hnojníku přivítají
jakékoliv informace k možné-
mu výskytu uvedených žen 
a jejich vozidlu na telefonním
čísle 158,  605 427 336 nebo
558 696 203.

Takovým případům lze pře-
dejít tím, že budou dodržovány
tyto zásady:
1) Nebýt vždy důvěřivý k cizím

osobám
2) Nepouštět ihned neznámou

osobu domů, ale hovořit s ní
například přes okno

3) Nevěřit vždy tomu, že jste
vyhráli nějakou cenu, znač-
ným slevám výrobků 
a podobně

4) Žádat aby se taková osoba
představila a prokázala se
patřičnou legitimací úřadu,
firmy

5) Nebude-li legitimace firmy
nebo úřadu věrohodná,
požádat o předložení nějaké-
ho dokladu totožnosti, jestli-
že to osoba odmítne, více se
s ní nebavit

6) Jestliže sdělí cizí osoba své
jméno a příjmení a toto sou-

hlasí například s občanským
průkazem, cestovním pasem
nebo jiným oficiálním dokla-
dem, možno s takovou hovo-
řit 

7) Bude-li cizí osoba agresivní
nebo bude chtít násilím
vstoupit do bytu nebo rodin-
ného domu, nutno telefonic-
ky přivolat policisty

8) Vždy si musíte uvědomit,
zda čekáte nějakou návštěvu
osoby, kterou jste nikdy nevi-
děli a podle toho jednat

9) Vždy musíte mít na paměti,
jestli náhodou ten, kdo Vám
nabízí výhodnou koupi zboží
nebo službu není  člověk,
který chce pouze využít Vaší
důvěřivosti. Poté je potřeba
pamatovat na to, že ne vždy
se musí přílišná důvěřivost
vyplatit

10) Ochrana  majetku občanů
spočívá mimo jiné ve větší
pozornosti občanů ke své-
mu okolí a dobré spoluprá-
ci policie s občany 
a naopak

komisař npor. Mgr. Martin Sliž
vedoucí oddělení

S příchodem chladného
počasí odstartovala topná sezo-
na. Většina domácností se
zabývá hlavně starostmi o to,
jak ušetřit za energie či paliva,
jejichž ceny stále rostou. Často
se proto ale úplně zapomíná
také na nezbytnou pravidelnou
údržbu. Její zanedbání však
může být příčinou ohrožení
zdraví a majetku. 

Komíny bývají často velmi sil-
ně znečištěny dehtem a usaze-
ninami z nedokonalého
spalování. Ty se pak mohou
snadno vznítit. Každoročně
hasiči musejí v kraji řešit prů-
měrně desítky takových zby-
tečných požárů. 

Co tedy představuje základní
minimum péče o komín? Použí-
vaný komín by měl mít správně
platnou revizní zprávu a měl by
být kontrolován ššeessttkkrráátt  rrooččnněě.
Kominíci se ale shodují, že tyto
předpisy dodržují v plném roz-
sahu hlavně státní instituce, pro
které jsou závazné. Ostatní lidé
si podle nich svůj komín nechá-
vají kontrolovat méně často 
a valná většina se prý o tento
problém vůbec nestará. Výjim-
kou tedy nejsou ani případy,
kdy kominík provádí údržbu 
i po několika letech. 

Pokud už požár sazí v komí-
ně vznikne, radí hasiči nepouží-
vat k požáru vodu. Mohlo by
totiž dojít k popraskání komína,
proto se hasí převážně pískem.
Z blízkosti komínového tělesa
je v takovém případě nutno

urychleně odstranit všechen
hořlavý materiál a volat hasiče. 

Čištění komínů a kouřovodů

Lhůty pro čištění, případně
kontrolu stavu komínů určuje:
KKoonnttrroollaa  11xx  rrooččnněě
- Kotle v rekreačních domcích 

a chatách (do 50 kW), které
nejsou užívány celoročně

KKoonnttrroollaa  22xx  rrooččnněě
- Kotle na plynná paliva (do 

50 kW) s komínovou vložkou
KKoonnttrroollaa  44xx  rrooččnněě
- Kotle na plynná paliva (nad

50 kW)
- Kotle na tuhá a kapalná pali-

va (nad 50 kW) 
KKoonnttrroollaa  66xx  rrooččnněě
- Kotle na plynná paliva (do 

50 kW) bez komínové vložky

- Kotle na tuhá a kapalná paliva
(do 50 kW)

OOrriieennttaaččnníí  cceennaa  ččiiššttěěnníí::
100 Kč za komín + doprava

Hasiči radí
• Bezodkladně oznamte požár
na tísňovou linku 150 nebo 112.
• Za nezávadný stav komínů
nese odpovědnost správce
nebo majitel objektu.
• Komíny a kouřovody se musí
udržovat v takovém stavu, aby
byla zajištěna požární bezpeč-
nost při provozu připojených
tepelných spotřebičů.
• Nezapomínat na pravidelné
čištění komínů a vybírání sazí
odborně způsobilou osobou.
• Důsledná preventivní opatře-
ní zabezpečí majetek před
požáry a chrání zdraví. 
• Na půdách je zakázáno skla-
dování hořlavých látek ve
vzdálenosti jednoho metru od
komínového tělesa. 
• Je zakázáno používání
závadných komínů. 
• Dbejte na řádné zaústění kou-
řovodů z topných těles do
komína. Dodržujte návody 
a technické  podmínky stano-
vené výrobcem tepelných spo-
třebičů.
• Nikdy nehaste požár sazí 
v komíně vodou. 
• V případě požáru chraňte 
v prvé řadě život a zdraví, až
pak majetek.

Zdroj: Třinecký Hutník

Sauna Lipka
Apartmán 

Iceland Vault
� 776 788 210

www.lipkavelopoli.eu

KKoouuppíímmee  ddůůmm  nneebboo
ppoozzeemmeekk  kkee  ssttaavvbběě
ddoommuu  vv  oobbllaassttii  BBeesskkyydd..  
MMoožžnnoo  ii  kk  rreekkoonnssttrruukkccii..  

PPllaattbbaa  hhoottoovvěě..    
TTeelleeffoonn::  777777  555566  553366

nneebboo  777777  555566  114422
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MMóójj  śślląąsskkii  ssttrróójj
Ani pola to śniegowe,                  
Ni gałązki omrożone-
To przedniczki korónkowe 
I koszulki naszkrobióne
Suknie czorne i czyrwióne,
A z galónek modrość płynie,
Jak potóczek rozmarzóny,
Co sie śpiycho ku dolinie.

Na żywotkach listki rosną,
Wyszywane zgrabną rączką
Czy jesiynią, czy to wiosną
Miynią się barwnością pączków.

I fortuszki-łąki, pola,    
Kwitną jasno abo ciymno,
Jako ta cieszyńsko dola,
Co ją strój tyn dzieli zy mną.

Noś tyn strój z uśmiychym dumnym,
Wiater ci podszeptnie słowa,
Kiere pujdą granim szumnym,
Że strój, mowę- wnuk zachowa...

/Aniela Kupiec/

Szkoła Podstawowa z Polskim Językiem
Nauczania w Gnojniku zamierza ocalić od
zapomnienia cieszyński strój ludowy. Planu-
jemy założyć w naszej szkole izbę regional-
ną. W związku z tym, zwracamy się 
z prośbą do wszystkich osób, którym leży
na sercu zachowanie tradycji naszego
regionu, a posiadających strój cieszyński
lub jego części, nawet w nie najlepszym sta-

nie, o kon-
takt osobisty
lub telefo-
niczny -
558 694 866.

W pań-
stwa stro-
jach będą
się również
p r e ze n t o -
wać ucznio-
wie naszej
szkoły, licz-
nie biorący
u d z i a ł  
w konkur-
sach pieśni
l u d o w e j ,  

w których wysoko ocenia się oryginalność
stroju. Prosimy również o wszelkie informa-
cje o osobach posiadających strój cieszyń-
ski. Z góry dziękujemy za przychylne
potraktowanie naszego apelu.

Mgr Renata Buława, zast.dyr. Szkoły Pod-
stawowej i Przedszkola z Polskim Językiem

Nauczania w Gnojniku

Koniec roku skłania nas zawsze do
refleksji nad minionym rokiem. Człon-
kowie PZKO w Ligotce Kameralnej na
ostatnim zebraniu zarządu podsumo-
wali swoją działalność w roku 2007.
Główną a zarazem największą imprezą
Koła jest tradycyjny bal. Odbył się on 
19 stycznia a bawiono się jak zwykle
bardzo dobrze aż do wczesnych godzin
rannych. Gościnnie wstąpił zespół
taneczny ze Śmiłowic, pod kierownic-
twem p. Grażyny Sikora. Na wiosnę
odbyły się brygady koło domku PZKO,
smażyliśmy  jajecznicę, obchodziliśmy
Dzień Matki i Dzień Dziecka. Odbyła się
też ciekawa prelekcja o preparatach 
i właściwościach leczniczych aloesu. 

Tradycyjnie już członkowie PZKO bra-
li udział w Ligockim Jarmarku. Kolejne

imprezy Koła to turniej w kręgle 
i wycieczka. W tym roku pojechaliśmy
własnymi samochodami do Muzem
Górnictwa w Ostrawie – Landeku. Zwie-
dziliśmy też zamek w Karwinie – Frysz-
tacie. Pezetkaowcy biorą też udział 
w imprezach obwodowych – np. spo-
tkaniu na Goduli i obwodowym turnieju
w kręgle. Okres zimowy to czas na spo-
tkanie z Mikołajem i wigilijkę. Ligockie
Koło postanowiło w tym roku zainwe-
stować nieco we własny domek i pod-
jęło się gruntownej rekonstrukcji kuchni
oraz malowania. Za całoroczną pracę
należą się wszystkim aktywistom wyra-
zy podziękowania. Natomiast już teraz
zapraszamy wszystkich na nasz bal 
w przyszłym roku. Odbędzie się 25
stycznia 2008 od godz. 19.00 w sali
domu Kultury w Ligotce Kameralnej.

Joanna Szpyrc

Trzanowice – wioska, leżąca
po obu brzegach rzeki Stonaw-
ki. Liczy niespełna 1000 obywa-
teli. Zamieszkują ją jak
niemowlaki, tak dzieci przed-
szkolne, szkolne, młodzież,
juniorzy oraz seniorzy. Można
powiedzieć, że należy raczej
do wsi spokojnych. Kilkanaście
przedsiębiorców  rozwija swój
biznes. Dzieci i młodzież, jak
również i obywatele wieku
średniego,  biorą wieś taką, jaka
jest. Cieszą się jej rozwojem na
lepsze. Ale czy to młode poko-
lenie zna dobrze naszą wieś?  

Kto z Was młodszych wie,
gdzie w Trzanowicach jest:
Muszalec, Fazolówka, Suszów,
Zorzyczy, Kępa, Grabina, Fifej-
dy, Zadki, Dolina, Cymbałek

Są to poszczególne części
Trzanowic. A teraz przypomnij-
my sobie, kto w tych częściach
kiedyś mieszkał, czy też mieszka.

MMUUSSZZAALLEECC:  Unucka, Majer
/stolarz/, obecnie tam miesz-
kają: Kucharczykowie, Filipco-
wie, Michnowie

Jest znane, że potok Musza-
lec nie wyschnie nawet w naj-
większych posuszach. 

FFAAZZOOLLÓÓWWKKAA: Kotas, - obec-
nie Zawadzki, 

SSUUSSZZÓÓWW:  Banszel - obecnie
Zygma, Grycz, Nowak, 

ZZOORRZZYYCCZZYY: Figna, Koczy,
Parzyk,  obecnie Ryłko, Kubecz-
ka, Glajcar

KKĘĘPPAA: Rucki, Janczar, Hecz-
ko, - obecnie Gociek, Buba,
Gomola

GGRRAABBIINNAA: Niemczyk, Wolny,
Ramik, obecnie Molčanová,
Šimiková, 

FFIIFFEEJJDDYY: Filipiec, Słanina,
Ovčaří, - obecnie Filipiec, Slani-
na, Sobek

CCYYMMBBAAŁŁEEKK: Nowok, Rymel,
obecnie Jaworkowa, Jahodová,

ZZAADDKKII: Twrdy,  Krenželok,
obecnie Jochymek, 

DDOOLLIINNAA: Ovčaří, Piszut,
obecnie Tomica, 

Niektóre nazwiska na pewno
mało kto z młodszego pokole-
nia pamięta. Znacie już tylko
nowych właścicieli danych
domów. A może niejednego
skłoni to do zamyślenia się nad
tym, jak zna Trzanowice. Czy
może nie byłoby dobrze
wybrać się na spacer po Trza-
nowicach?

Aniela Živná

Ocalmy od zapomnienia!

PZKO pod Godulą

Czy znacie Trzanowice?Czy znacie Trzanowice?

Zarząd Koła PZKO w Trzanowicach składa jak najserdeczniejsze życzenia 
z okazji Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku 2008 dużo sukcesów w
pracy, szkole, zdrowia, szacuknu względem drugich, miłości i Błogosławieństwa
Bożego wszystkim naszym członkom PZKO, oraz sympatykom i przyjaciołom. 

Niech Nowonarodzone Dziecię Boże zawita do każdego naszego domu 
i pozostanie tam przez cały rok 2008.

Zarząd miejscowego Koła PZKO w Trzanowicach.
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Martin navštěvuje svého
dědečka, který právě vyřezává
figurky do betléma. Martinův
dědeček je velmi šikovný, jeho
figurky jsou jako živé. Martin si
je dlouze a pečlivě prohlíží – 
a najednou mu připadá, jako
by nebyl až tak až tak velký,
jako obvykle, ale naopak, při-
padá si docela malý. Je mu,
jako by byl jednou z figurek. A
jak tak stojí a dívá se na Ježíše
v jeslích, zjistí, že se mu dítě
dívá přímo do očí. Najednou se
poleká. Proč se lekáš? ptá se
chlapce Ježíš. „Protože pro
tebe nemám žádný dárek.“
„Já bych ale od tebe rád něco
měl,“ říká Ježíš v jesličkách.

Chci ti dát všechno, co
mám!“ říká Martin. „ Můj nový
snowboard, k němu boty 
a nový počítač!“ „Ne!“ říká
potichu malý Ježíš. „Nic z toho
nepotřebuju, kvůli tomu jsem
na svět nepřišel. Chci od tebe
něco jiného. – Daruj mi svůj
poslední sloh!“ „Ale za ten jsem
přece dostal pětku, nedostateč-
nou,“brání se Martin. „No prá-
vě, proto ho chci!“ vysvětluje
malý Ježíš. „Ale proč?“ diví se
chlapec. „Máš mi dát všechno
to, co je ‚nedostatečné‘! Slíbíš
mi to?“ ptá se Ježíš  „A chci od
tebe ještě další dárek!“ pokra-
čuje. „Dej mi tu krásnou, dra-
hou křišťálovou vázu!“ „Ale tu
jsem přece dnes rozbil,“ byl
Martin překvapený. „Chci, abys

mi vždy přinesl všechno to, co
se ve tvém životě rozbilo. Chci
to všechno spravit a uzdravit.
Dáš mi to?“ „To je těžké. Pomů-
žeš mi s tím?“ ptá se chlapec
nejistě. „Ale já chci ještě něco!“
říká Ježíš v jeslích. „Daruj mi
také odpověď, kterou jsi dal
mamince na její otázku, jak se
ta váza rozbila.“ Martin celý
zrudl. Byl v rozpacích. „Ve sku-
tečnosti jsem ji rozbil schválně,
protože jsem byl vzteky bez
sebe…“ přiznává. „Ano, dej mi
všechny své lži a vztek, přines
mi všechno zlé, co jsi udělal,“
říká malý Ježíš. „A když s tím
ke mně přijdeš, pomůžu ti. Chci
tě přijmout se všemi tvými chy-
bami a chci ti vždycky znovu
odpustit. Chci tě vzít za ruku 
a ukazovat ti cestu. Chceš,
abych ti tohle dal?“ A Martin se
dívá, naslouchá a mlčí…

Tyto situace prožívají nejen
děti, ale i my dospělí. Odevz-
dejme Ježíši svůj strach, stres,
spěch, nervozitu, sobeckost,
netrpělivost…….. a dejme se
Ním vést. Advent je k tomu pří-
hodná doba a Vánoce se pak
dají prožít jinak – klidně, pokoj-
ně a v otevřenosti k druhým. 

Vánoce plné Božích darů 
a požehnané dny roku 2008
Vám přejí a vyprošují 

Mons. Mgr. Rudolf Sikora,
biskupský vikář, děkan a farář

P. Paweł Grodek, farní vikář

V jednom časopise zpochybňovala nad-
cházející radostný vánoční čas vtíravá otáz-
ka: Září hvězdy opravdu každému? Co si
myslíte vy, milí čtenáři? Možná, že právě
proděláváte nějakou životní krizi a v této
vánoční době na vás doléhá osamělost víc
než kdy jindy. Zastavme se na chvíli a při-
jměme také pro sebe vánoční poselství,
které pastýřům na betlémských pláních
zvěstovali andělé: „Narodil se vám dnes
Spasitel!“ Ano, tato zpráva je určena pro
každého bez rozdílu. Pán Bůh nás miluje 
a ve své lásce poslal na svět Ježíše Krista,
aby se stal našim Zachráncem. 

Na této zemi nežije ani jeden člověk, kte-
rého by Bůh nemiloval. Ježíš přišel na svět
pro všechny. Přišel pro ty, kdo se mučí sta-
rostmi a obavami, pro osamělé, pro alko-
holiky i jinak závislé, prostě pro všechny,
kteří si neví rady a nemohou si sami pomo-
ci. Pro ty, kteří ponecháni sami sobě, se řítí
do zkázy. Nabízí lásku, pokoj a radost
všem, které společnost odmítá a zavrhuje.
Rozumí nám lépe než kdokoli jiný. I kdyby
o nás nikdo nestál, Bůh nás neodmítá, pro
něho nejsme zbyteční. 

Možná, že si řekneme: mne se to přece
netýká. Mám bezpečné zázemí domova,
lásku svých nejbližších, mám i dobré
zaměstnání, které mne těší a uživí. A přece,
aniž to tušíme, můžeme žít ve skrytém
„otroctví“ sebe sama. I když se nás daří,
přesto může člověk pociťovat vnitřní prázd-
notu, tíhu svědomí a nenaplněnost svého

života. Pán Ježíš při-
šel ne proto, aby-
chom prožili pár
pěkných chvil za
rok, On přišel pro-
to,aby nás obdaro-
val hodnotami,
které nemůže dát
nikdo. 

V knize, kterou krátce před svou smrtí
vydal spisovatel G. B. Shaw, je následující
vyznání: „Přiznávám se, že skoro po šede-
sáti letech pečlivého zkoumání lidí nevidím
jinou cestu z bídy světa, než tu jedinou, kte-
rou je Ježíš Kristus.“ A co vidíme my? Září
hvězdy opravdu každému? Pán Ježíš Kris-
tus – ta jediná veliká Hvězda, která všechny
ostatní zastiňuje svým jasem, svítí i pro nás
a chce prozářit náš život. Otevřme se 
i v těchto dnech jeho jasu! Pak prožijeme
pravou vánoční radost – radost z toho, že se
nám narodil v Betlémě Spasitel světa, Ježíš
Kristus, a že už nikdy nemusíme být sami.

Srdečně Vás zveme do našich shromáždění
- Serdecznie zapraszamy do naszych

wspólnych zgromadzeń

Evangelický kostel v Třanovicích 
– Kościół Ewangelicki

NNeedděěllee  22..  1122.. - 1. adventní neděle 
bohoslužby - polské 8:30 hod.

NNeedděěllee  88..  1122.. - 2. adventní neděle 
bohoslužby dětem 8:30 hod.

NNeedděěllee 1166..  1122.. 3. adventní neděle 
bohoslužby - polské 8:30 hod.

Večer svátečních melodií - v programu
vystoupí dětí z místní ZŠ a další hosté…

18:00 hod.
NNeedděěllee 2233..  1122.. Vánoční slavnost s pro-
gramem dětí 8:30 hod.
PPoonndděěllíí 2244..  1122..
Štědrovečerní bohoslužby 21:00 hod.
ÚÚtteerrýý 2255..  1122..
Vánoční bohoslužby 8:30 hod.
SSttřřeeddaa 2266..  1122..
Mládežnické bohoslužby 8:30 hod.
NNeedděěllee 3300..  1122..
Seniorátní bohoslužby 8:30 hod.
PPoonndděěllíí 3311..  1122..
Děkovné bohoslužby – konec roku 17:00 
ÚÚtteerrýý 11..11.. 2008
Novoroční bohoslužby 8:30 hod.

PŘEJEME VŠEM, ABYCHOM V LETOŠNÍM
OBDOBÍ ADVENTU A VÁNOC NECHALI SVÁ
NITRA PROZÁŘIT TÍM SVĚTLEM Z BETLÉMA,
KTERÉ BYLO DÁNO LIDSTVU V DÍTĚTI JEŽÍŠ.

POKOJNYCH I MIŁOŚCIĄ NAPEŁNIONYCH
ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA, I W
NOWYM ROKU 2008 WIELE RADOŚCI I BŁO-
GOSŁAWIEŃSTWA BOŻEGO ŻYCZY 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v. 
v Třanovicích, Tomáš Tyrlík, pastor sboru

Vánoční příběh k zamyšlení

Komu září hvězdy? 

Římskokatolická farnost Hnojník - 
pořad bohoslužeb v době vánoční a novoroční

22.12.2007 s platností 4. neděle adventní
Komorní Lhotka 15,30 p

23. 12. 2007    4. neděle adventní
Hnojník 7,30 p 8,45 č
Třanovice                                10,00 p

24.12. 2007  Štědrý den – Vigilie Narození Páně
Komorní Lhotka                     15,30 p
Hnojník                                   20,30 č+p
Třanovice                                22,00 č
Komorní Lhotka                     24,00 p 

25.12. 2007   Slavnost Narození Páně
Hnojník                           7,30 p  8,45 č

Třanovice                                10,00 p   
Komorní Lhotka                      11,15 č

26.12. 2007  Svátek sv. Štěpána – jáhna a prvomučedníka
Hnojník                              7,30 p  8,45 č
Třanovice                               10,00 č

29.12.2007   s platností neděle – svátku sv. Rodiny
Komorní Lhotka                     15,30 č

30. 12. 2007   Neděle – svátek sv. Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa
Hnojník                            7,30 p    8,45 č 
Třanovice                             10,00 č

31.12.2007  Silvestr – zakončení občanského roku
Komorní Lhotka                  15,30 č     
Třanovice 17,00 p+č a adorace s pože-

hnáním
Hnojník                               18,00 č+p a adorace s pože-

hnáním
1. 1. 2008  Nový rok, Slavnost Matky, Boží Panny Marie

Hnojník                              7,30 p  8,45 č
Třanovice                                10,00 č
Komorní Lhotka                      11,15 p

5.1.2008  s platností Slavnosti Zjevení Páně
Komorní Lhotka       15,30 č

6. 1. 2008   Slavnost Zjevení Páně – Tří králů
Hnojník                                 7,30 p 8,45 č
Třanovice                                 10,00 č

12.1.2008 s platností svátku Křtu Páně
Komorní Lhotka                  15,30 p

13.1.2008  Svátek Křtu Páně
Hnojník                7,30 p   8,45 č
Třanovice                 10,00 p
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Harmonogram svozu odpadů 
pro rok 2008

SSmměěssnnýý  kkoommuunnáállnníí  ooddppaadd
((ppooppeellnniiccee,,  ppyyttllee  ččeerrnnéé)
Svozový den – čtvrtek –
1 x za 14 dní – liché týdny
1 x za týden – každý týden

SSmměěssnnýý  kkoommuunnáállnníí  ooddppaadd  
((kkoonntteejjnneerr  11110000  ll))
Svozový den – pondělí – každý
týden

SSeeppaarroovvaannýý  ooddppaadd  vv  ppyyttllíícchh  ––
mmooddrréé  --  ppaappíírr,,  žžlluuttéé    --  ppllaasstt
Svozový den – čtvrtek
Svozové týdny – 1, 7, 13, 19,
25, 31, 37, 43, 49

Plesy v obci
22..  22..  22000088 se uskuteční ostatko-
vý večírek hasičů v KD Hájen-
ka. Připraveno rozmanité
občerstvení a  bohatá tombo-
la. K tanci i poslechu hraje sku-
pina EFEZ.
1166..  22..  22000088 se koná v KD Hájen-
ka v Horních Tošanovicích 

14. obecní reprezentační ples.
Občerstvení a bohatá tombola
je zajištěna. Místenky budou v
prodeji od 7.1.2008 na obec-
ním úřadě.

UPOZORNĚNÍ
V souvislosti se závěrem roku
upozorňujeme občany,  aby si
uhradili případné nedoplatky
za vodu, odpady nebo popla-
tek za psa.Mezi svátky bude
obecní úřad otevřen
27.12.2007 od 7,00  do 14,00
hod.

1100..  zzaasseeddáánníí  zzaassttuuppiitteellssttvvaa
obce se koná dne 2288..1122..22000077
v 17.00 hod. ve společenské
místnosti obecního úřadu 
s tímto programem:
1. zahájení 
2. projednání a schválení roz-

počtu na rok 2008
3. rozpočtová úprava č.3
4. projednání žádostí – p.Chro-

boczkové, firmy TOZOS,
s.r.o., p.Stachovce

5. Diskuse 

Hnojník

Internet pro seniory
Knihovna Hnojník začíná od
ledna 2008 s akcí Internet pro
seniory. Jedná se o seznámení
a využití možností Internetu pro
naše babičky a dědečky. V pří-
padě zájmu prosíme o sjednání
termínu návštěvy na tel.: 558
694 795.
Žádosti o finanční příspěvky
organizací a spolků  na rok 2008
budou přijímány písemně do
20.1.2008 na obecním úřadě.“

Mobilní telefonní číslo na úřad
Od 1.12.2007 můžete k volání
na Obecní úřad Hnojník využí-
vat i tyto mobilní telefonní čísla:
602 718 555 – starostka
728 030 926 – stavební úřad
733 506 009 – ostatní 

Tato telefonní čísla budou funkč-
ní stejně jako pevné linky, tzn.
pondělí a středa od 07.00-17.00
hod., úterý, čtvrtek a pátek od
07.00-14.30 hod.. Telefonní čísla
pevných linek zůstávají nezmě-
něny:
558 694 255 – sekretariát úřadu,
spojovatelka
558 694 256 – matrika, spojova-
telka
558 694 796 – pokladna, účtár-
na
558 694 797 – stavební úřad
558 694 257 – kontaktní místo
správy sociálního zabezpečení

Výstava ve škole
V MZŠ v Hnojníku byla  3300..  lliissttoo--
ppaadduu zahájena výstava fotogra-
fií a informací Hnojnického
ochotnického divadla v letech
1924 -1938,1945 -1964 za vede-
ní souboru panem Bedřichem
Folýnem. Výstava probíhá až
do 3. ledna 2008 !

OOzznnaammuujjeemmee  oobbččaannůůmm,,  žžee  zz
rroozzhhooddnnuuttíímm  rraaddyy  oobbccee  jjee  zzrruu--
ššeenn  úúřřeeddnníí  ddeenn  3311..1122..22000077  nnaa
vvššeecchh  oodddděělleenníícchh  oobbeeccnnííhhoo
úúřřaadduu  vv  HHnnoojjnnííkkuu

Harmonogram svozu odpadů 
v roce 2008

SSmměěssnnýý  kkoommuunnáállnníí  ooddppaadd  ––
ppooppeellnniiccee  111100  ll,,  ppyyttllee  ččeerrnnéé
Středa1x za 14 dni – v lichý
týden

Občané a podnikatelé přistaví
popelovou nádobu ze svého
stanoviště na předem stanove-
né místo svozu (k místu naklád-
ky poblíž vozovky), a to v
příslušný den svozu na 6.00
hod. ráno.

SSmměěssnnýý  kkoommuunnáállnníí  ooddppaadd  ––
kkoonntteejjnneerryy  11  110000  ll
Pondělí: svoz 1x za 14 dnů -
liché týdny

SSeeppaarroovvaannýý  ooddppaadd  vv  ppyyttllíícchh  ––
ppaappíírr,,  ppllaasstt
Středa: týdny 1, 7, 13, 19, 25,
31, 37, 43, 49

Příjemné prožití vánočních svát-
ků, v novém roce 2008 hodně

dnů naplněných radostí, štěstím
a zdravím Vám všem z celého
srdce přeje Stanislav Čmiel,

starosta obce.

Sportovní odpoledne pro dospělé
Víceúčelová hala Komorní
Lhotka (organizační složka
obce) pořádá dne 2222..  pprroossiinnccee
22000077 v době od 16.00 do 19.00
hod. vánoční turnaj v kužel-
kách „O džbánek dobrého
moku“ pod záštitou místosta-
rosty obce  Petra Santariuse.
Zápisné činí 20 Kč a přihlášky
do turnaje se přijímají do 14.
12. 2007 na tel. č. 602 479 965
a tel. č. 607 248 170.

Sportovní odpoledne pro děti
Víceúčelová hala Komorní
Lhotka pořádá dne 2299..  pprroossiinn--
ccee  22000077 v době od 14.00 do
17.00 hod. vánoční turnaj  o
věcné ceny v kuželkách,  pro
děti ve věku 6 – 11 let, pod
záštitou starosty obce p. Stani-
slava Čmiela. 
Přihlášky do turnaje se přijíma-
jí do 21. 12. 2007 na tel. č. 602
479 965 a tel. č. 607 248 170.

OObbeeccnníí  úúřřaadd  KKoommoorrnníí  LLhhoottkkaa
uuppoozzoorrňňuujjee  oobbččaannyy,,  žžee  úúřřeeddnníí
ddeenn  vv  ppoonndděěllíí  3311..  pprroossiinnccee
22000077  ssee  ppřřeessoouuvváá  nnaa  ppáátteekk  2288..
pprroossiinnccee  22000077,,  úúřřeeddnníí  hhooddiinnyy
bbuuddoouu  ddoo  1144..3300  hhooddiinn..

Silvestrovský „kulik“.
Obec Komorní Lhotka pořádá
31. prosince 2007 v dopoled-
ních hodinách „silvestrovský
kulik“. Sraz účastníků je v 9.00
hodin na náměstí, sáňky a pro-
vazy (řetězy) s sebou. Akce se
uskuteční pouze za příznivých
sněhových podmínek. 

Vítání Nového roku.
Obecní úřad Komorní Lhotka
zve všechny občany 
a návštěvníky obce na tradiční
silvestrovské setkání  k uvítání
Nového roku na náměstí 
v Komorní Lhotce. Horký čaj
zajištěn.

Autoškola „LIBOR“ pořádá dne
19. ledna 2008 ples, informace
na tel. č. 737 800 848.

MK PZKO Komorní Lhotka Vás
srdečně zve na tradiční ples,
který se bude konat v pátek
25. ledna 2008 v sále KD
Komorní Lhotka. K tanci i
poslechu hraje skupina
FORUM.

SRPŠ při ZŠ Komorní Lhotka
pořádá dne 1166..  úúnnoorraa  22000088
dětský karneval v sále KD
Komorní Lhotka

UPOZORNĚNÍ
Úhradu stočného za III. kvartál
2007 a poplatky za odpad pro
rok 2007 lze uhradit hotově do
pokladny Obecního úřadu
Komorní Lhotka nejpozději do
pátku 2211..  1122..  22000077.

Ve dnech 1177..--  2211..1122..22000077 bude
prováděn odpis vodoměrů.
Stočné za IV. kvartál 2007 se
bude vybírat od 21. ledna
2008 v úřední dny, tj. pondělí 
a středu.

Svoz separovaného odpadu –
modré a žluté pytle v roce 2008

(vždy ve středu):
2. ledna 2008
13. února 2008
26. března 2008
7. května 2008
18. června 2008
30. července 2008
10. září 2008
22. října 2008
3. prosince 2008

Vážení rodiče a přátelé školy,
dovolujeme si Vás pozvat na
Vánoční posezení spojené se
zpěvem koled a malým občer-
stvením, které se uskuteční ve
čtvrtek 20. prosince 2007 v 16
hodin v Kulturním domě 
v Komorní Lhotce. Přijďte si
poslechnout vánoční písně,
melodie, básničky a scénky 
v podání žáků základní školy.
Přejeme si, abychom společně
prožili báječnou atmosféru
Vánoc, čas očekávání Kristova
narození…

Srdečně zvou žáci základní
školy T. G. Masaryka 

v Komorní Lhotce

Knihovna
Ahoj holky a kluci,
věřím, že už máte všichni
hotovou „šifrovací tabulku,“
protože dneska na vás čeká
další „zašifrovaný“ úkol.
Odpovědi na vyluštěné otázky
přineste do knihovny, do „loso-
vací“ krabice.  

Pavlína Mlčochová
knihovnice

ččeerrvveennáá  aabbeecceeddaa
ČDBC-RBEVŘ-AGNGSE-ZTVT-
PTUŘ-CŠ-ATCTETUŠ-ČDGS-
AGFBP-
T - R S V Š A - Č T A - D B -
ČCBVSČBCB?

zzeelleennáá  aabbeecceeddaa
JŠATPŠ-CŠ-ZBZŠA-KBHNS-
V T E G U Š P - Č D B C - D B - H -
ĚESDŠNŠI-T-
V T A E B D P Š P - Ě G U V Á -
F H Š J T M B A -T - M TA Ř - U H T-
AGNGSEŘ-ČTA-DB-ČCBVSČBC
B?

Komorní Lhotka
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Informace z vaší obce
Plesová sezóna:

12. leden 2008 – ZŠ s polským
jazykem vyučovacím Hnojník
18. ledna 2008 – Občanské
sdružení rady rodičů při ZŠ a
MŠ Střítež
25. ledna 2008 – Myslivecké
sdružení „Černá“
2. února 2008 – Klub důchod-
ců Střítež – Pochování basy
20. ledna 2008 – dětský karne-
val žáků ZŠ a MŠ Střítež

Obecní úřad Střítež upozorňu-
je, že platby v hotovosti do
pokladny pro tento rok budou
prováděny do 17. prosince
2007. 

Harmonogram svozu odpadů,
rok 2008

SSmměěssnnýý  kkoommuunnáállnníí  ooddppaadd  ––
ppooppeellnniiccee  111100  ll,,  11110000  ll,,  ppyyttllee
ččeerrnnéé
svozový den – úútteerrýý, 
četnost svozu – 1 x za 14 dní –
v sudé týdny
Popelnici přistavte v 6.00 hod.
ráno.

Seeppaarroovvaannýý  ooddppaadd  vv  ppyyttllíícchh  ––
ppaappíírr,,  ppllaasstt
svozový den – úútteerrýý
svozové týdny – 1, 7, 13, 19,
25, 31, 37, 43, 49

Dne 31. 12. 2007 bude úřad
uzavřen.

Prosíme obyvatele místní části
Střítež – Zálesí, aby si odepsali
stav vodoměru k 3311..1122..22000077 a
nahlásili  na obecní úřad ve
Stříteži do 10. 1. 2008. Děkuje-
me za pochopení.

RRaaddoossttnnéé  aa  kklliiddnnéé  pprroožžiittíí  ssvváátt--
kkůů  vváánnooččnníícchh,,  nnaappllnněěnnýýcchh
ppoohhooddoouu  aa  ššttěěddrroossttíí  uu  rrooddiinnnnéé--
hhoo  kkrrbbuu,,  vv  nnoovvéémm  rrooccee  22000088
ppeevvnnéé  zzddrraavvíí  aa  mmnnoohhoo  ssppookkoo--
jjeennoossttii  VVáámm  ppřřeejjee  JJaarroossllaavv
MMoolliinn,,  ssttaarroossttaa  oobbccee  SSttřříítteežž..

Střítež

Dlužníci poplatku za odpad za
rok 2007

Upozorňujeme naše občany, že
se blíží konec roku a je nutno
zaplatit poplatek za zařazení
do systému sběru a třídění
odpadu za rok 2007. Je mezi
námi ještě několik dlužníků!!

Poplatek za hrobová místa
Pro informaci občanů znovu
připomínáme výši poplatků za
hrobová  a urnová místa:
11  hhrroobboovvéé  mmííssttoo

400 Kč na 10 let
ddvvoojjhhrroobb

800 Kč na 10 let
uurrnnaa

200 Kč na 10 let

Plužení cest
S blížící se zimou je třeba
pamatovat na osekání větví na
komunikacích, které bude
potřeba plužit traktorem a tím
traktoru umožnit průjezd.

Knihovna Řeka
Je otevřena každou středu od
13.30 – 16.30 hod. Naleznete
zde knihy i v polském jazyce,
zároveň je bezplatný přístup k
internetu. 

Štěstí tomu, kdo ho nemá.
Lásku tomu, kdo je sám.
Zdraví všem, 
kdo nemocni jsou.
Něhu těm, co za krásou jdou.
Slepým sílu 
slunečních paprsků.
Opuštěným srdce, 
která pro ně budou bít.
A všem na Vánoce 
a v novém roce pocit,
že je krásné žít.

Vám přeje starosta
Tomáš Tomeczek a celé

zastupitelstvo obce Řeky.

Ropice

55..  pprroossiinnccee - navštíví MŠ a ZŠ
Mikuláš s nadílkou 
1199..  pprroossiinnccee v 15 hod. - Vánoč-
ní besídka ZŠ Smilovice v sále
OÚ Smilovice 
33..  --  44..  lleeddnnaa  22000088 - ředitelské
volno pro žáky ZŠ Smilovice
2266..11..  22000088 pořádá SRPŠ při ZŠ a
MŠ Smilovice v sále OÚ Řeka
Dětský karneval

Smilovice

Dolní Tošanovice

Všem občanům Dolních Toša-
novic přeji krásné Vánoce, hod-
ně lásky, radosti a pohody, v
novém roce zdraví, optimis-
mus, splnění přání, úspěchů a
ať se k vám štěstí neobrací
zády. 

Naďa Honzáková
starostka

Vělopolí

Svoz popelnic v roce 2008 bude
opět ve čtvrtek v sudém týdnu. 

ZZaassttuuppiitteelléé  oobbccee  VVěěllooppoollíí  ppřřeejjii
oobbččaannůůmm  aa  ččtteennáářřůůmm  SSttoonnáávvkkyy
ššťťaassttnnéé  pprroožžiittíí  vváánnooččnníícchh  ssvvááttkkůů
vv  kkrruuhhuu  ssvvýýcchh  nneejjbblliižžššíícchh  aa  vv
nnoovvéémm  rrooccee  hhllaavvnněě  ppeevvnnéé
zzddrraavvíí  aa  ssppookkoojjeennoosstt..

Zápisy do ZŠ Ropice proběh-
nou 1155..11..22000088 od 13.00 do 17
hodin

SRPŠ při ZŠ a MŠ Ropice pořádá
v kulturním sále pohostinství
Centrum dne 1122..  lleeddnnaa  22000088
školní ples.

Řeka

Nabízíme Vám své služby v oblasti státem podporovaných
produktů, finanční a úvěrové poradenství, pomoc při správě

vašich smluv.

• stavební spoření
• penzijní připojištění

• pojištění majetku a osob

Bc. Dana Hárendarčíková, tel.: 724 070 197
Dana.Harendarcikova@mpss.cz

Hana Šamajová, tel.: 602 528 615
Hana.Samajova@mpss.cz

Ingrid Bulková, tel.: 774 805 316
Ingrid.Bulkova@mpss.cz

ZZaajjiiššťťuujjeemmee::

• sjednávání objednávek smutečních 
obřadů,                     

• prodej hřbitovního zboží,
• převozy zesnulých – 

nepřetržitě 24 hodin,                       
• správu a údržbu hřbitovů,
• tisk parte včetně zpracování grafických návrhů,       
• agendu související s hrobovou matrikou,
• smuteční reprodukovanou hudbu,                  
• smuteční květinovou vazbu,                                             
• pronájem hrobových míst,       
• smutečního řečníka,
• výkopy hrobů.                                                                                     

Adresa: Radniční 10, 738 01  Frýdek – Místek
Telefon: 558 432 204, E-mail: info@pietas.info
Nepřetržitá služba: 604 555 500 (převozy zesnulých)

wwwwww..ppiieettaass..iinnffoo
Provozní doba: pondělí až pátek od  7.30  do  15.00 hodin

Provozovatel: TS a.s., 17. listopadu 910, 738 02  Frýdek-Místek

DDůůlleežžiittáá  tteelleeffoonnnníí  ččííssllaa
HHllááššeenníí  ppoorruucchh

Elektřina 884400  885500  886600
Plyn 11223399,,11224400
Voda 884400  111111  112255
Havarijní služba pro motoristy 11223300,,  11224400

ČČííssllaa  ttííssňňoovvééhhoo  vvoolláánníí
SOS pohotovostní volání 111122
Hasiči 115500
Záchranná služba 115555
Městská policie Třinec 115566
Policie ČR F-M 115588
Police ČR, obvodní oddělení Hnojník 555588  669966  220033

660055  442277  333366
Policie ČR, obvodní oddělení Třinec 555588  333399  771100
Policie ČR, dopravní nehody Třinec 555588  333399  771188

555588  333399  771100
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ ZAJÍMAVÉ CENY!
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CCeennyy  ddoo  kkřříížžoovvkkyy  vvěěnnuujjee  oobbeecc  ŘŘeekkaa..

V oddílu okinawského karate
v tělocvičně PZŠ v Hnojníku již
třetím rokem cvičí asi 15 dětí,
ve věku od 7 do 17 let. Každou
středu odpoledne se učí hlavně
sebeobraně, která vznikla na
ostrově Okinawa. „Náplní tré-
ninků jsou převážně původní
formy tohoto sportu, tak jak
byly vytvořeny, dále provádíme
různá koordinační cvičení, stre-
čink a rozvíjíme fyzickou 
a duševní kondici,“ vysvětluje
Václav Vaněček, jeden z vedou-
cích. 

Věková hranice pro cvičení
karate není určena. „Není žád-
ný problém začít již od šesti let.
S tak malým dítětem samozřej-
mě mohou přijít i rodiče, kteří si
s námi v případě zájmu rovněž
mohou zacvičit. Myslím, že 
o nic nejde, jen se to musí zku-
sit. Nehledě na to , že doma pak
můžou se svými dětmi cvičit 
a tím jejich výkonnost posunout
vpřed,“ míní vedoucí kurzů 
v Hnojníku. 

„V polovině listopadu se 
u nás uskutečnil seminář oki-
nawského karate pod vedením

senseie (učitel) Jana Gyurise,
našeho mistra a prezidenta aso-
ciace Shubukan uema dojo
Česká republika,“ pokračuje
Václav Vaněček. Semináře se
účastnilo celkem 20 členů 
z hnojnického a ostravského
oddílu.  Seminář se uskutečnil
po roční pauze a přinesl ovoce
v podobě udělení vyšších tech-
nických stupňů. Celkem bylo
uděleno14 pásů.

Pro případné zájemce, kteří
jsou srdečně vítáni, upozorňuje-
me, že se cvičí  v Polské základ-
ní škole v Hnojníku každou
středu od 15.30 – 17.30. 

Další informace:
TTeell..  660044  779977  113399
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Oddíl karate hledá další zájemce

V Hnojníku se děti učí sebeobraně


